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Comitetul de Minştri, 
 
Considerând că scopul Consiliului Europei este de a realiza o legătură mai strânsă între membrii săi, şi 
că unul dintre mijloacele de a atinge acest scop este apărarea şi dezvoltarea drepturilor omului şi  
libertăţilor fundamentale ; 
 
Ţinând cont de deciziile luate de şefii de stat şi de guvern ai statelor membre ale Consiliului Europei în 
cadrul celui de-al doilea Summit (Strasbourg, 10-11 octombrie1997) ; 
 
Considerând, de asemenea, că a 50-a aniversare a Consiliului Europei ne oferă ocazia de a întări şi mai 
bine ceea ce s-a realizat de la înfiinţarea sa, 
 
Hotărăşte înfiinţarea postului de Comisar pentru Drepturile Omului cu următorul mandat : 
 

Articolul 1 
 

1. Comisarul este o instituţie extra judiciară însărcinată să promoveze educaţia şi sensibilizarea privind 
drepturile omului precum şi respectarea acestora, conform celor prevăzute de instrumentele de lucru 
ale Consiliului Europei,. 
 
2. Comisarul respectă competenţa organelor de control existente în cadrul Convenţiei europene a 
Drepturilor Omului sau a altor instrumente de lucru ale Consiliului Europei relative la drepturile 
omului şi exercită funcţii diferite faţă de cele deţinute de aceste organisme. Comisarul nu primeşte 
cereri individuale. 
 

Articolul 2 
 
Comisarul îşi exercită funcţiile în deplină independenţă şi cu imparţialitate. 
 

Articolul 3 
Comisarul : 
 
a. 

b. 

c. 

promovează, în statele membre, educaţia şi sensibilizarea privind drepturile omului ; 
 

contribuie la promovarea respectării efective a drepturilor omului în statele membre astfel încât 
cetăţenii acestora să poată beneficia pe deplin ; 

 
furnizează expertiză şi informaţii cu privire la apărarea drepturilor omului şi la prevenirea 
încălcării lor. În relaţiile sale cu publicul, Comisarul utilizează şi cooperează, pe cât este posibil, 



cu structurile naţionale din domeniul drepturilor omului existente în statele membre. Acolo unde 
asemenea structuri nu există, Comisarul încurajează înfiinţarea lor ; 

 
d. 

e. 

f. 

g. 

h. 

i. 

favorizează acţiunea mediatorilor naţionali sau a altor instituţii similare din domeniul drepturilor 
omului ; 

 
identifică eventualele imperfecţiuni din legislaţia şi din practica statelor membre în ceea ce 
priveşte respectarea drepturilor omului prevăzute în instrumentele de lucru ale Consiliului 
Europei, promovează aplicarea efectivă a acestor norme de către statele membre şi le asistă, cu 
acordul lor, în eforturile ce vizează remedierea unor astfel de imperfecţiuni ; 

 
atunci când consideră oportun, înaintează Comitetului de Miniştri sau Adunării Parlamentare şi 
Comitetului de Minştri rapoarte referitoare la chestiuni specifice; 

 
răspunde, în modul pe care îl consideră adecvat, cererilor formulate de Comitetul de Miniştri sau 
de Adunarea Parlamentară când acestea acţionează în scopul îndeplinirii rolului de a veghea 
asupra respectării normelor Consiliului Europei privind drepturile omului ; 

 
 prezintă un raport anual Comitetului de Miniştri şi Adunării Parlementare ; 

 
cooperează cu alte instituţii internaţionale pentru promovarea şi apărarea drepturilor omului, 
evitând dublarea inutilă a activităţilor. 

 
Articolul 4 

 
Comisarul va lua în considerare punctele de vedere exprimate de Comitetul deMinştri şi de Adunarea 
Parlamentară a Consiliului Europei referitoare la activitatea sa. 
 

Articolul 5 
 
1. Comisarul poate acţiona pe baza oricărei informaţii relevante pentru funcţiile sale. Este vorba mai 
ales de informaţiile pe care i le adresează guvernele, parlamentele naţionale, mediatorii naţionali sau 
alte instituţii similare, persoanele fizice sau organizaţii. 
 
2. Strângerea de informaţii necesare pentru exercitarea funcţiilor Comisarului nu trebuie să genereze 
nici un sistem general de raportare pentru statele membre.  
 

Articolul 6 
 
1. Statele membre facilitează Comisarului îndeplinirea independentă şi efectivă a atribuţiilor sale. Ele 
vor facilita în special contactele Comisarului în cadrul misiunilor sale, inclusiv aspecte logistice şi de 
transport, şi vor furniza în timp util informaţiile solicitate de către comisar. 
 
2. Comisarul se bucură, pe perioada exercitării funcţiei, de privilegiile şi imunităţile prevăzute de 
articolul 40 din Statutul Consiliului Europei şi de acordurile încheiate în virtutea acestui articol. 
 

Articolul 7 
 
Comisarul poate contacta direct guvernele statelor membre ale Consiliul Europei. 
 

Articolul 8 
 
1. Comisarul poate emite recomandări, opinii şi rapoarte. 
 



2. Comitetul de Miniştri poate autoriza publicarea oricărei recomandări, opinii sau raport care îi sunt 
adresate. 

 
Articolul 9 

 
1.Comisarul este ales de Adunarea Parlamentară, cu majoritate de voturi exprimate, pe baza unei liste 
cu trei candidaţi sau candidate, întocmită de Comitetul de Miniştri. 
 
2.Statele membre pot trimite candidaturi prin scrisoare adresată Secretarului General. Candidaţii sau 
candidatele trebuie să aibe cetăţenia unuia dintre statele membre ale Consiliului Europei. 
 

Articolul 10 
 

Candidaţii (sau candidatele) trebuie să fie personalităţi europene eminente, de o înaltă ţinută morală, 
posedând o competenţă recunoscută în domeniul drepturilor omului, cunoscuţi pentru ataşamentul lor 
faţă de valorile Consiliului Europei şi investiţi cu autoritatea personală necesară pentru a se achita în 
mod eficient de sarcinile pe care le implică funcţia de Comisar. Pe toată durata mandatului său, 
Comisarul nu poate exercita nici o activitate incompatibilă cu exigenţele de disponibilitate impusă de o 
activitate cu normă întreagă. 
 

Articolul 11 
 
Comisarul este ales pentru un mandat de 6 ani care nu poate fi reînnoit.  
 

Articolul 12 
 
1. Un birou al Comisarului pentru Drepturile Omului este stabilit în cadrul Secretariatului General al 
Consiliului Europei. 
 
3. Cheltuielile de funcţionare ale Comisarului cât şi ale biroului său vor fi suportate de Consiliul 
Europei. 
 
 
 
 


